

ВСТРЕЧИ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

ГОРОД ШЕМОНАХА

Большим событием для жителей Шемонахивского района стал приезд писателя Анатолия Степановича Иванова. С нетерпением ожидали шемонахинцы встречи с автором «Вечного зова» и других любимых произведений. Празднование юбилея

района стало вдвойне торжественным — Анатолий Степанович пришел со своей командой друзей, чтобы разделить общую радость. В последующие дни состоялись встречи с писателем в поселках, селах района, в г. Шемонах.

ПОСЕЛОК ПЕРВОМАЙСКИЙ

В Доме культуры «Металлургия» в воскресенье, 8 октября, было многолюдно. Вернее сказать, свободных мест не было. Первомайцы пришли на встречу с А. С. Ивановым с букетами цветов, в праздничном настроении. От имени читателей гостей приветствовала учительница школы имени Ленина Н. П. Ермолаева. Она остановилась на творчестве А. С. Иванова, напомнила о героях произведений «Жизнь на грешной земле», «Вечный зов», «Тени исчезают в полдень», пожелала Анатолию Степановичу новых успехов, новых хороших книг.

Заведующая библиотекой завкома Ж. Ф. Грузлева сказала, что читательские конференции по книгам А. С. Иванова, которые недавно прошли в близлежащих поселках, библиотеке «Космос», показали, как велика популярность произведения писателя — земляка.

Выступили на вечере и гости. Заместитель главного редактора журнала «Молодая гвардия», известный критик Борис Леонидович рассказал о негетком писательском труде, о связи творчества А. С. Иванова с родной землей. Поэт Виктор Яковенко прочи

9 октября в Доме культуры шемонахинцы встретились с известным романистом А. С. Ивановым, литературным критиком Б. А. Леоневым и поэтом В. П. Яковенко.

Взволнованно звучал голос учительницы школы имени Островского П. Д. Серовой «От имени всех шемонахинцев желаю дорогому нашему земляку здоровья и успехов», — сказала она.

— С большой радостью и любовью встретил Вас родная земля. Анатолий Степанович, Ваши книги стали любимыми. Прошедшие читательские конференции были демонстрацией любви и уважения к писателю, земляку. Каждому в эти дни хочется быть немного родственником, немного однокашником Анатолия Степановича. Это и понятно, — говорит заведующая отделом культуры Л. А. Давыдова. — Инвалид Вам поклон от земляков за Ваш труд. Анатолий Степанович!

Слово берет председатель исполкома горсовета Ю. М. Фирсов. Он зачитал постановление исполкома о присвоении А. С. Иванову звания «Почетного гражданина города — Шемонахи» о том, что фотография писателя решено занести на Доску почета. Под бурные аплодисменты Ю. М. Фирсов поздравляет писателя с лаврами через трагедию города Шемонахи.

— Я с удовольствием стал бы земляком Анатолия Степановича. Ведь кави здесь необыкновенные люди! Я от души поздравляю всех со знаменательным

праздником — юбилеем района. Ведь такое событие, наверное, происходит раз в 50 лет —

«Вечный зов» и 107 тысяч тонн зерна, сданных шемонахинцами в закрома Родины, — так сказал наш гость Б. А. Леонов.

Поэт Виктор Яковенко сказал, что истоком полноводного творчества писателя Иванова является Шемонахинская земля, она питала писателя живительными соками.

Поэт порадовал слушателей своими стихами «Ничего без любви не бывает», «В далекий звездный мир поверив» и другие.

— Дорогие мои земляки, — так обратился к собравшимся Анатолий Степанович, — я расстроган той честью, которую вы мне оказали, назвав почетным гражданином города.

Когда земля спрашивает, с чего началась ваша писательская жизнь, я отвечаю: с родного края, с запаха и красок его просторов. Когда писатель начинает осмысливать, что произошло на родной земле, для чего это было — тогда и начинается творчество. Писать в жанре романа нелегко. Это длится десятилетия. «Вечный зов» — этот роман я писал тринадцать лет. Считайте, что это полтора года трудового стажа.

Шантара, конечно, в какой-то степени напоминает Шемонаху. Свидетелем негеторских событий в нашей крае был я сам, о других слышал. Однако образ Шантары все же собирательный. Семь лет я работал заместителем редактора «Сибирских огней», жил в Сибиря. Когда там читатели спрашивали, где же все-таки происходят события в ваших книгах, отве-

чал, что это могло быть повсюду. Безде, где лилась кровь, где лились слезы, где люди боролись за новые идеалы.

Хотя, конечно, наши отражения в моих книгах и родные места — это и Уба, и Мокнатуха, только названы они по-другому.

Многое изменилось в родном краю. Даже тот сенаж в зале, мне кажется, и глаза людей другому смотреть — радостно, весело. А я всю свою военную жизнь, когда приходил мальчишкой вот в этот же клуб смотреть новые фильмы. Несколько ребятских голов и женские платочки виделись тогда в зале. Мужчины-то были на войне. И глаза у людей были печальные.

За эти годы, что не был дома, увидел, насколько преобразился Восточный Казахстан. За этим стоит работа партии, большой человеческий труд. Хотелось бы побывать на родной земле подольше, но ждуть дела. Хочу достойно завершить судьбу моих героев из «Вечного зова» — увидите новые 7 серий фильма по телевидению. Хочу еще написать несколько произведений.

Анатолий Степанович еще раз благодарит шемонахинцев за сердечный прием, добрые слова, желает здоровья, трудовых успехов.

Зал встает и рукоплещет до роному гостю. На этой встрече от имени земляков секретарь райкома партии М. Н. Сабаяев вручил приветственный адрес писателю А. С. Иванову.

С гордостью будут вспоминать шемонахинцы об этой встрече со знаменитым писателем на родной земле, о том, с какой простотой и искренностью говорил Анатолий Степанович о своей любви к Шемонаху, своему краю.

М. АБЗАЛИМОВА.